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Ο Sa’ad είναι ένας αραβοϊσραηλινός, ο οποίος μεγάλωσε στο χωριό Ein Rafa, στα δυτικά 

της Ιερουσαλήμ. Από όταν θυμάται τον εαυτό του, o Sa’ad είναι κολλημένος με το 

ποδόσφαιρο και συμμετείχε σε προπονήσεις με την κοινότητα και την σχολική ομάδα.  

Όπως τα περισσότερα παιδιά στο Ισραήλ, ο Sa’ad είχε ελάχιστες κοινωνικές επαφές με  

Εβραίους συνομιλήκους του. Μια πραγματικότητα που άλλαξε όταν επιλέχθηκε για να 

συμμετάσχει στο πρόγραμμα «Αθλητικά Σχολεία για την Ειρήνη». Μέσα από τη συμμετοχή 

στο πρόγραμμα και έχοντας συμπαίκτες Εβραίους μαθητές από τη γειτονική κοινότητα του 

Bet Shemesh, ο 12χρονος Sa’ad έμαθε για τις αξίες της διαφορετικότητας, της ένταξης και 

της ειρήνης.  

Ο Sa’ad συμμετείχε στο συγκεκριμένο πρόγραμμα για 2 χρόνια και όπως τονίζει, είχε 

σημαντικό αντίκτυπο στη ζωή του. «Πάντα υπήρχαν δράσεις που φέρνουν κοντά Άραβες 

και Εβραίους, Παλαιστίνιους και Ισραηλινούς. Αλλά μέχρι να συμμετάσχω στο 

συγκεκριμένο πρόγραμμα δεν γνώριζα κάποια πρωτοβουλία που να το κάνει αυτό μέσω 

του ποδοσφαίρου. Το πλαίσιο του προγράμματος άλλαξε και επηρέασε την προσωπικότητά 

μου με την πάροδο των ετών βοηθώντας με να αντιληφθώ ότι χρησιμοποιώντας το 

ποδόσφαιρο ως εργαλείο για να διαμορφώσω τις σκέψεις και τις φιλοδοξίες μου μπορώ να 

κάνω κάτι για να συνεισφέρω στην κοινωνία και στην ανθρωπότητα. Ότι μπορώ να 

βοηθήσω τα παιδιά Εβραίων και Άραβων να κοιτάξουν το ένα το άλλο και να βλέπουν μόνο 

τον άνθρωπο μπροστά τους, πώς μπορώ να τους βοηθήσω να μην υποτιμούν τα 

συναισθήματά τους», λέει ο Sa'ad για το πρόγραμμα. 

Ο Sa’ad παρέμεινε στο πρόγραμμα μετά τη συμμετοχή του, βοηθώντας αρχικά σε 

εθελοντική βάση τους προπονητές και στη συνέχεια ως επίσημο μέλος στο προπονητικό 

επιτελείο. Σήμερα ο Sa'ad είναι 29 ετών και εργάζεται ως συντονιστής στο πρόγραμμα «Ο 

Αθλητισμός στις υπηρεσίες της Ειρήνης». 

“Σε αυτό το πρότζεκτ οφείλω αυτό που έχω γίνει σήμερα. Θα συνεχίσω να εργάζομαι σε 

αυτό το πεδίο όλη μου τη ζωή είτε μέσω του Κέντρου Peres είτε από άλλες θέσεις στο 

μέλλον.», είπε ο Sa’ad.  

Το κέντρο Peres είναι υπερήφανο για τον Sa’ad, του οποίου το ταξίδι από τη συμμετοχή του 

στο πρόγραμμα «Αθλητικά Σχολεία για την Ειρήνη» μέχρι την πολύτιμη συνεισφορά του 

στην ομάδα αναδεικνύει τον μεγάλο αντίκτυπο που μπορεί να έχουν αντίστοιχες δράσεις 

σε παιδιά Εβραίων και Αράβων.  

Πηγή: https://www.peres-center.org/en/the-organization/projects/sports/tpss/   

Αθλητικά Σχολεία για την Ειρήνη – Η 
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